INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DEL 
ACTO DE LA LLEGADA DEL AGUA DE ITOIZ A PAMPLONA

Buenos días queridos amigos y, sobre todo, queridos vecinos y niños que nos acompañáis en este acto de la llegada del Agua de Itoiz a Pamplona.

Hoy es uno de esos días que se inscriben en la Historia con mayúsculas. Hoy es un día que dentro de años, incluso después de generaciones, se podrá decir que el 16 de junio de 2006 el agua del Embalse de Itoiz llegó a los depósitos de Mendillorri en Pamplona.

Somos herederos de todos aquellos que pensaron en mejorar la calidad de vida de sus ciudadanos. Desde Ventura Rodríguez que trajo el agua a Pamplona desde Subiza, a través del Acueducto de Noáin hace más de 200 años en 1790; de aquéllos que con una ingente obra de ingeniería transportaron el agua desde el Manantial de Arteta hasta Pamplona en 1895, y de quienes, también con dificultades, se preocuparon de construir el Embalse de Eugui hace más de 30 años. ¿Qué hubiera sido de la Comarca de Pamplona, y por tanto de Navarra, si no hubiera podido tener agua abundante y de calidad durante estos años?

Los días importantes no nacen de la casualidad. Los días importantes vienen de la mano del esfuerzo, del trabajo, de la convicción y, como en este caso, del deseo de toda una sociedad, y de los que tenemos responsabilidades políticas de hacer algo realmente útil para nuestros ciudadanos; para ahora y para un futuro de muchos años.

La llegada del agua del Embalse de Itoiz a Pamplona, y con ella a más de cien localidades de su Comarca, es el triunfo de la razón y de la voluntad frente a quienes, por motivos nunca confesados, han querido privarnos del derecho de administrar y usar cabalmente nuestros recursos naturales.


La lucha por conseguir regular y aprovechar racionalmente buena parte de las aguas de Navarra a través del Embalse de Itoiz, ha sido una lucha no exenta de sinsabores y de duros momentos, pero ha sido una lucha donde la gran mayoría de la sociedad de Navarra ha estado con sus Instituciones, y donde hemos trabajado en plena colaboración la Administración del Estado, el Gobierno de Navarra y, en este caso también, la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona. Bien orgullosos podemos estar de ello.


Cuando el agua empieza a ser un bien escaso en España, cuando el agua de los ríos españoles se vierte cada año al mar por millones de metros cúbicos sin ningún aprovechamiento, cuando se condena a numerosos territorios a limitar su desarrollo y a buena parte del país a no saber cómo será su futuro, el Embalse de Itoiz y el Canal de Navarra vienen a garantizar el abastecimiento del agua a Navarra durante décadas, no sólo a la Comarca de Pamplona donde vive más de la mitad de la población de la Comunidad Foral, sino también a más del 70% de nuestros habitantes en otras zonas de Navarra que abasteceremos en un futuro inmediato.

De entre todos los que estáis aquí quiero tener unas palabras especiales para los niños que nos acompañan en este momento. Ellos son el futuro de Navarra, y por ello está muy bien que hayáis venido a compartir este día con nosotros. Es bueno que sepáis la trascendencia de este día, seguro que vuestros profesores en vuestros colegios os han explicado la importancia del agua y su aprovechamiento para que en época de sequía no tengamos los problemas que tienen otras Comunidades. 


Traer a Pamplona el agua desde el Pirineo no ha sido fácil, pero estamos muy contentos de haberlo conseguido. Todos disfrutamos de ello y será un magnífico legado para vosotros que sois la nueva generación, el futuro y la esperanza de esta Comunidad.

También os quiero decir que cuando seáis mayores os acordaréis de haber estado hoy aquí, y que cuando abráis el grifo de la ducha o cuando os bañéis en la piscina os acordéis de que el agua hay que cuidarla, que no hay que malgastarla, y que cuidar el agua es cuidar toda nuestra naturaleza. Pensad en lo bonito que es Navarra, y en lo que todos vosotros y nosotros tenemos que hacer para conservarla.

Hoy no es día de pronunciar grades discursos, porque la imagen del agua del río Irati saliendo por esta fuente en Mendillorri vale más que todas las palabras.

Hoy tan sólo es el día para saber que lejos de haber alcanzado una meta, habiendo conseguido traer el agua del Embalse de Itoiz hasta la Comarca de Pamplona, es realmente el día en el que se abren y se multiplican las posibilidades de desarrollo de nuestra tierra, y sé que seremos capaces de dar ciento por uno en los próximos años con la colaboración de todos.

Igual que hace quince días, cuando pusimos en marcha el primer regadío del Canal de Navarra en Valdizarbe, sabiendo que representaba la primera parcela de las 57.000 hectáreas de la nueva transformación agraria y de la nueva riqueza para Navarra, hoy sabemos que este primer vaso de agua de Itoiz es el que nos da plena tranquilidad para mirar al futuro con plenas garantías de desarrollo en la Comarca de Pamplona y en toda Navarra, y todo ello con pleno respeto a nuestro medio ambiente.

Hoy podemos decir con fuerza que Navarra tiene Agua, y que por ello Navarra tiene Futuro. 


Así pues, vamos ya a llamar al Agua para que venga hasta aquí y que, fuente de la vida y del progreso de los pueblos, valoremos lo que hemos conseguido.

Muchas gracias y enhorabuena a todos.

Mendillorri, 16 de junio de 2006.
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